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GEMEINDERATSNACHRICHTEN VOM 2. APRIL 2026 
 

 

Pikettdienst über Ostern  

Die Büros der Gemeindeverwaltung bleiben von Karfreitag, 3. April 2026, bis und mit 

Ostermontag, 6. April 2026, geschlossen. Bei Todesfällen ist das Bestattungsamt via 

Pikettdienst unter der Nummer 079 559 73 00 erreichbar. 

 

Gemeinderat Killwangen legt Grundlagen für erfolgreiche Zusammenarbeit und zu-

künftige Entwicklung 

Der Gemeinderat hat sich im Rahmen eines extern geführten Workshops intensiv mit 

der zukünftigen Ausrichtung, der Zusammenarbeit und der Umsetzung strategischer 

Ziele auseinandergesetzt. Ziel des Workshops war es, die Weichen für eine wirkungs-

volle Gemeindearbeit in den kommenden Jahren zu stellen. 

 

Im Zentrum der Klausur stand die Frage, woran konkret sichtbar wird, dass sich die 

Gemeinde in den nächsten vier Jahren positiv weiterentwickelt. Aufbauend darauf 

wurden gemeinsame Ziele definiert und erste Schritte zur Umsetzung erarbeitet. 

 

Ein wichtiger Schwerpunkt lag auf der Zusammenarbeit innerhalb des Gemeindera-

tes. In verschiedenen Arbeitssequenzen wurde reflektiert, wie Kommunikation klarer 

und effizienter gestaltet werden kann. Ebenso wurden Kriterien für erfolgreiche Sit-

zungen festgelegt, um Entscheidungsprozesse künftig verbindlicher und zielgerichte-

ter zu gestalten. 

 

Ein weiterer zentraler Bestandteil war die Entwicklung einer konkreten Roadmap. In 

Kleingruppen wurden messbare Teilziele für die kommenden Monate erarbeitet und 

mit klaren Meilensteinen versehen. Dabei wurde auch festgelegt, wie die Umsetzung 

regelmässig überprüft wird, um Fortschritte sichtbar zu machen und bei Bedarf rasch 

reagieren zu können. 

 

Besonderes Augenmerk galt zudem der Führungskultur. Der Gemeinderat definierte 

gemeinsame Prinzipien für die Zusammenarbeit, darunter eine offene Kommunikati-

on, klare Entscheidungsfindung sowie ein konstruktiver Umgang mit unterschiedlichen 

Meinungen. Ziel ist es, eine Arbeitskultur zu schaffen, die von Verbindlichkeit, Transpa-

renz und gegenseitigem Vertrauen geprägt ist. 

 

Auch der Umgang mit Fehlern wurde thematisiert: Diese sollen künftig als Lernchance 

genutzt werden, um Prozesse kontinuierlich zu verbessern und Innovation zu fördern. 
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Zum Abschluss des Workshops einigten sich die Mitglieder des Gemeinderates auf 

konkrete Massnahmen, die sie unmittelbar in ihrem Arbeitsalltag umsetzen wollen. 

Zudem wurden Mechanismen vereinbart, um die Zielerreichung regelmässig zu 

überprüfen und nachhaltig sicherzustellen. 

Mit dem Workshop hat der Gemeinderat eine wichtige Grundlage geschaffen, um 

die zukünftige Entwicklung der Gemeinde Killwangen aktiv, strukturiert und gemein-

sam voranzutreiben. 
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